

# 高考首批志愿今天填报

## 涉及四个批次,不同批次的志愿数量不同

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)今天,山东省高考进入志愿填报流程:上午9点起,考生正式填报高考志愿,涉及四个批次,不同批次可填报的志愿数量不同。

按照报考流程,6月29日(9:00-18:00),考生可填报普通类提前批第1次志愿(含高水平运动员)、体育类提前批第1次志愿、艺术类本科提前批第1次志愿、春季高考本科提前批(仅限技能拔尖人才填报)第1次志愿。

**普通类提前批第1次志愿(含高水平运动员):**实行以学校为单位的志愿模式,考生填报1个院校志愿。每个院校志愿一般可填报6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿,以下情况除外:公费生(师范、医学、农科)在院校志愿下可填报25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成;高水平运动员单设志愿,设1个院校志愿,不设专业志愿。

考生只能填报取得合格资格(以教育部“阳光高考”平台公布的名单为准)的院校,同时取得多个院校资格的也只能填报1个院校志愿,只填报1次志愿;军队招收飞行学员

招生录取办法另文公布,不需填报志愿,在提前批之前完成录取。民航招收飞行学员填报1个院校志愿、1个专业志愿。同一院校本科、专科分别单设投档单位。

考生有“1+5”次志愿填报及修改机会

### 考生有“1+5”次志愿填报及修改机会

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)山东高考正式开启志愿填报环节,近日,山东省招考院就志愿填报的具体步骤做出解析。

考生应注意,山东高考均实行网上填报志愿的方式,山东省教育招生考试院网站(<https://www.sdzk.cn>)为填报志愿的唯一网站。考生须在规定时间内,凭本人身份证号、个人登录密码和手机短信密码,登录“山东省普通高校招生考试信息平台”(也可通过浏览器直接登录平台<https://wsbm.sdzk.cn>)进行志愿填报,根据系统显示的页面,输入选择的院校和专业志愿(或直接导入志愿预填表),确认无误后提交。需要提醒考生的是,在志愿填报辅助系统成功生成志愿预填表后,方可直接导入志愿预填表。

考生在网报个人全部意向志愿完毕后,一定要及时提交,只有提交后系统才会保留考生的志愿信息。考生一定要对填报的所有志愿做一次全面检查,确保志愿全面、有效,并符合自己的真实意愿。

考生在规定时间内有几次修改志愿的机会?省招考院介绍,考生可以有“1+5”次志愿填报和修改机会,即志愿信息首次成功提交后,最多可以再修改提交5次志愿信息,并以最后一次填报(修改)提交的信息为准。考生应尽量早上网填报志愿,避免集中在截止时间临近前填报,特别是网络条件较差的地区要避免高峰期上网填报,防止在填报结束前因网络拥堵而不能登录填报网站。填报志愿系统按照规定时间关闭,关闭后考生将不能上网填报。

在填报时,采用“一键导入”方式导入预填志愿后可以进行修改,但“一键导入”的方式仅适用于夏季高考、春季高考平行志愿,其填报志愿和逐个输入志愿的方式一样,均可进行插入、删除、新增、调整等操作。

志愿填报时间截止后不接受任何补报志愿。考生只能在本段(次)录取结束后,再参加下段(次)志愿填报和录取。

**体育类提前批第1次志愿:**实行以学校为单位的志愿模式,考生

可填报1个学校志愿。达到体育类一段线的考生可以填报提

前批志愿。省属公费师范生体育专业可填报1个高校志愿和25

个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成。

**艺术类本科提前批第1次志愿:**实行以学校为单位的志愿模式,设1个高校志愿。美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、航空

服务艺术类每个高校志愿均设4个专业志愿及1个专业服从调剂志愿(填报专业应为同一专业类别且成绩使用类型相同),其他类别(摄影类、其他类)高校志愿内只可填报1个专业志

愿。省属公费师范生艺术类专业可填报25个专业志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成。填报独立设置的艺术院校及参照独立设置艺术院校执行的院校本科专业志愿,不受山东

省艺术类本科文化控制线限制,须达到高校自主划定的本科文化控制线。填报提前批其他院校本科各专业的专业志愿,须达到山东省艺术类相应专业类别本科文化控制线。

**春季高考本科提前批(仅限技能拔尖**

**人才填报)第1次志愿:**实行以学校为单

位的志愿模式,设置1个高校志愿、4个专业

志愿和1个专业服从调剂志愿。

## 考生要理性对待冷热门专业

### 选报专业要看准选考科目

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)高考志愿怎么填?院校专业怎么选?报考时需要注意什么?近日,山东省招考院提醒考生,在报考时应看准专业选考科目。

志愿填报时,考生首先应该认真了解新高考招生录取的相关办法和规定,知晓自己所在类别的志愿设置和相应投档录取规则。然后,应结合自身情况进行综合考虑。

考虑成绩的高低,包括总分、位次、单科成绩等;考虑院校综合情况,既要看院校的历史、地域,也要看院校综合办学实力;考虑专业和就业,重点大学有优势专业,普通院校也有特色

专业,是院校优先还是专业优先,不能简单一概而论,考生应该根据自身爱好、个性特长及院校选考科目范围进行专业选择。专业选择与经济社会发展的趋势有关,有的专业报考时很热门,但到就业时却成了冷门,需要考生理性判断。考虑身体等条件,专业与身体状况有关联,有的专业受视力、色觉、器质性健康状况的限制。部分院校按专业学习要求,会对单科成绩和外语口语等方面有相关规定。独立学院、民办院校和中外合作专业收费较高,其志愿选报还应考虑家庭经济状况。

选择高校时,应明确什么是“双一流”。省招考院介绍,建设世

界一流大学和一流学科,简称“双一流”。这是我国高等教育领域继“211工程”“985工程”之后的又一国家战略。2022年2月14日,教育部公布了第二轮全国双一流大学名单。在2021年的基础上,增加了山西大学、南京医科大学、湘潭大学、华南农业大学、广州医科大学、南方科技大学、上海科技大学、中国地质大学、中国矿业大学、中国石油大学10所高校,2022年全国第二轮双一流大学名单共计147所。详细名单可登录教育部官方网站查询。

目前,从山东省看,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)入选第二轮公布的“双一流”高校建设名单。山东大学

的中国语言文学、数学、化学、临床医学等4个专业,中国海洋大学的海洋科学、水产等2个专业,中国石油大学(华东)的地质资源与地质工程、石油与天然气工程等2个专业,入选一流学科建设名单。

此次填报的志愿中,对于公费生专业的报考条件中,考生须明确,报考公费生要自愿承诺签订并履行公费生协议,公费师范生、医学生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于6年,公费农科生要保证毕业后在定向就业单位工作不少于5年。在照顾政策方面,公费生在校学习期间免除学费、住宿费,并给予一定的生活补助。

## 海参要吃就吃海礁藏,一个电话省钱吃天然海参



老渔民常说的一句话是“宁吃一根海礁藏,也不要浅滩海参一箩筐”。很多朋友吃海参吃了一辈子了,都不知道什么是海礁藏海参。

海礁藏海参指为了躲避天敌或者休眠藏在礁石下面的海参。潜水员在海底礁石表面看不到海参,海礁藏海参捕捞量特别少。只有头在礁石下、屁股还没来得及藏进去的,才会被潜水员一把揪出来。能被捞上来的海礁藏海参皆个头肥大。可以说,海礁藏海参是海参最顶级的存在,是海参营养的天花板,有“海

参之王”的美誉。

“药补不如食补,海参肯定是食补的不二选择。”住在海滨小区的吴阿姨常年吃海参,她告诉海礁藏海参厂家工作人员,在进补方面港城市民对于海参的认可度非常高,海参价格在涨涨跌跌中逐渐为大众消费者所接受。

“现在不怕价格高,就怕买不到品质好的海参。”吴阿姨一语道出了很多市民的心声。

为了让老百姓真正吃上天然好海参,现在海礁藏海参厂家举行大型买赠活动:

9年长岛海礁藏海参:2980元1斤。现大型买赠活动:买2斤送1斤,平均1斤1990元;买3斤送2斤,平均1斤1790元。

所有海礁藏海参只有一种规格:30-45头。购买的顾客可根据自己的需求购买大一点儿的或者小一点儿的。所有海礁藏海参每斤都可以泡发12斤以上,每根海礁藏海参都符合国标。达不到要求的包退,请您放心购买。

长岛日晒高刺老淡干海参:2500元1斤,现大型买赠活动买1斤送1斤,平均1斤1250元。传统古法晒制,是烟台老百姓最喜欢的海参之一。

抢购电话:15725353868,免费送货上门,货到后验货付款。